
 

 

Αθήνα, 20 Απριλίου 2026 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

● Προς την κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 

Θέμα: «Υπέρογκες αυξήσεις στα τέλη παραχώρησης του ΕΑΚ Λάρισας – Η πραγματική στάση των αθλητικών 

σωματείων σε αντίθεση με τις δηλώσεις του Υπουργείου» 

Κυρία Υπουργέ, 

Με εγκύκλιο του Υπουργείου επιβλήθηκαν αυξημένα μισθώματα στα Εθνικά Αθλητικά Κέντρα της χώρας, 

μετατρέποντας στην πράξη τις δημόσιες αθλητικές εγκαταστάσεις από χώρους άθλησης και κοινωνικής προσφοράς σε πεδίο 

οικονομικής επιβάρυνσης των ερασιτεχνικών αθλητικών σωματείων, τα οποία ήδη λειτουργούν υπό καθεστώς διαρκούς 

υποχρηματοδότησης, αυξημένων λειτουργικών εξόδων και περιορισμένων δυνατοτήτων αυτοχρηματοδότησης. 

Το ζήτημα αυτό συζητήθηκε στη Βουλή των Ελλήνων κατόπιν Επίκαιρης Ερώτησης (Αρ. Πρωτ. 352/05-01-2026), κατά 

τη ΝΖ΄ Συνεδρίαση της Ολομέλειας (Γ΄ Σύνοδος, Κ΄ Περίοδος) της 12ης Ιανουαρίου 2026. Κατά τη συζήτηση εκείνη, ο Ιωάννης 

Βρούτσης, Αναπληρωτής Υπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, παρουσίασε μία εικόνα σχεδόν καθολικής 

συναίνεσης εκ μέρους των αθλητικών σωματείων, ισχυριζόμενος ότι από τα 27 σωματεία που δραστηριοποιούνται στο 

Εθνικό Αθλητικό Κέντρο Λάρισας αντιδρούν μόλις δύο, ενώ τα υπόλοιπα είκοσι έχουν αποδεχθεί τις αυξήσεις των τελών 

χρήσης. Συγκεκριμένα, κατά τη συζήτηση της ανωτέρω Επίκαιρης Ερώτησης, ο Αναπληρωτής Υπουργός δήλωσε επί λέξει 

τα εξής: «Μέσα στο ΕΑΚ είναι είκοσι επτά σωματεία. Και για πόσα σωματεία συζητάμε ότι έχουν πρόβλημα -μάλλον όχι ότι 

έχουν πρόβλημα, αλλά ότι αντιδρούν; Αντιδρούν μόνο δύο, διότι τα είκοσι έχουν συμφωνήσει». 

Ωστόσο, η εικόνα αυτή δεν επιβεβαιώνεται από τα πραγματικά και επίσημα δεδομένα. Σύμφωνα με έγγραφη και 

υπογεγραμμένη επιστολή της Επιτροπής Αγώνα Αθλητικών Συλλόγων Λάρισας που απεστάλη ήδη από τις 04/02/2026 προς 

τη Διοίκηση του ΕΑΚ Λάρισας, 21 από τα 27 αθλητικά σωματεία δηλώνουν ρητά και κατηγορηματικά την αντίθεσή τους στον 

εν λόγω σχεδιασμό. Στην ίδια επιστολή γίνεται αντιπρόταση για προς τα κάτω αναπροσαρμογή των μισθωμάτων, με ρητή 

επισήμανση ότι ακόμη και αυτή συνιστά δυσβάσταχτο κόστος για τη λειτουργία των σωματείων και επιβαρύνει άμεσα τους 

αθλητές και τις οικογένειές τους. 

Δεν ζητείται κάποια προνομιακή ή εξαιρετική μεταχείριση, αλλά η διατήρηση του αυτονόητου χαρακτήρα των 

δημόσιων αθλητικών εγκαταστάσεων: δωρεάν και ανοιχτή πρόσβαση για όλα τα ερασιτεχνικά αθλητικά σωματεία, 

προκειμένου ο αθλητισμός να εξακολουθήσει να αποτελεί κοινωνικό δικαίωμα, εργαλείο μαζικής άθλησης και ένταξης, και 

όχι προνόμιο όσων διαθέτουν την οικονομική δυνατότητα να ανταποκριθούν σε διαρκώς αυξανόμενα τέλη. 

Επειδή, υπό τα ανωτέρω δεδομένα, ανακύπτει εύλογα το ερώτημα εάν η Κυβέρνηση αγνοεί τη φωνή της συντριπτικής 

πλειοψηφίας των αθλητικών σωματείων ή εάν, αντιθέτως, επέλεξε να παρουσιάσει στη Βουλή μία μερική και επιλεκτική 

αποτύπωση της πραγματικότητας. 

 

Κατόπιν τούτων, ερωτάσθε κα. Υπουργέ: 

1. Ενόψει της ρητής και συλλογικά εκφρασμένης αντίθεσης της συντριπτικής πλειοψηφίας των αθλητικών 

συλλόγων που δραστηριοποιούνται στο ΕΑΚ Λάρισας και απαρτίζουν την Επιτροπή Αγώνα Αθλητικών 

Συλλόγων Λάρισας, προτίθεται η Κυβέρνηση να ανακαλέσει ή να αναστείλει την εφαρμογή της εγκυκλίου 

που επιβάλλει αυξημένα τέλη παραχώρησης στα Εθνικά Αθλητικά Κέντρα, και ειδικότερα στο ΕΑΚ Λάρισας, 

ή επιμένει στη μετακύλιση του νέου δυσβάσταχτου κόστους άθλησης στα ερασιτεχνικά σωματεία και τους 

αθλούμενους; 

Οι ερωτών Βουλευτής 

 

Κόκκαλης Βασίλειος 
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